长春市开展毒驾专项整治行动,记者跟随民警在卡点进行检查

用一根头发就能 现场检测人员是否毒驾

6月22日,由长春市公安局禁毒支队和长春市公安局交警支队牵头,情指中心、大数据办、户政支队、各县(市)局、区分局等多部门联动,多警种联动,在全市范围内开展毒驾集中查缉行动。当日,城市晚报全媒体记者跟随民警一起到卡点进行检查,看民警如何利用高科技现场对可疑人员是否吸毒进行检测,也告知一些"瘾君子"千万不要有侥幸心理。

当日下午,记者来到东盛大街与自由大路交会北侧卡点,此时卡点多名警力正在对可疑车辆进行排查,随后一名驾车的女子进入到民警视线。民警在说明情况后,将女子定量的头发送到现场检验车上,之后将其放入一个塑料管中,再利用专业仪器进行检测。据了解,通过毛发检测这项技术的应用,可将吸毒追溯期最高提高到6个月,解决了传统尿检措施追溯期短所带来的弊端。

头发在用专业仪器检测完后, 再配合毛发验板,就能查看人员是 否毒驾。"这个板是专门检验毛发 的,除此之外还有唾液验板、尿液验 板,毛发验板上有三个区域,分别标 明吗啡、冰毒、K粉,将提取液滴到 验板上,观察上面显示几道杠,如果



民警对人员头发进行检测



被检人员结果呈阴性

是两道杠则是阴性,说明人员没吸毒,如果是一道杠则是阳性,说明人员近期吸毒了。以吗啡区域为例,如果下面显示的是一道杠,那么说明人员近期吸食过吗啡。用毛发检测一般10分钟出结果!"现场一名检测民警说。经过民警细致检测,该女子的毛发检验板上三个区域均显示为阴性,说明其没有吸毒,女子

22日,在南关区大经路与长春 大街、朝阳区西部快速路开运街南 北方向、绿园区西安大路与春阳街 等多地,警方都设置了卡点,开展专 项整治行动。长春市公安局禁毒支 队情报大队大队长计刚说,检查期 间,如发现可疑车辆,会先由交警进 行人员身份核实,通过移动警务终 端确认驾驶人员有过吸毒前科之 后,之后由禁毒人员当场对相关人

签字后离开了现场。

员的头发进行检测。如果检测呈阳性,警方则会重点审查,他们在吸毒方面会进行相关的治安处罚,交警则会进行毒驾处罚,包括吊销驾驶证等。

计刚说,他们也对涉毒已经吊销驾驶证的人员进行重点警告,杜绝正在社区戒毒、社区康复、强制隔离戒毒的人员进行违章开车,他们会不定期在路面进行清查,对重点人员排查,确保路面交通安全。

据了解,此次行动共设置131 个卡点,共出动警力614人、车辆 158台,开展酒、毒同查,对涉毒注 销驾驶证的无证驾驶等违法行为 重点查处。毒驾专项整治行动从 从6月21日至7月5日总共为期 15天。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实 习生 张铭轩 报道 摄

长春南湖公园睡莲盛开

盛夏已至,长春市南湖公园的 睡莲也已悄然盛开。在清澈的湖水中,那一朵朵或粉红、或白色的小花,就犹如那美丽的少女,在池中露 出她迷人的笑脸。微风吹过,它又 开始翩翩起舞,让人们尽情地观赏 它美丽的身姿。

睡莲在湖面或一朵静静绽放,或 两三朵组合在一起,渐渐地连成片,







布满了湖面。睡莲的花瓣,或洁白如玉,或粉红娇嫩,花的四周映衬着深绿色的荷叶,真是多彩缤纷、干姿百态。亭亭玉立的莲花,含笑伫立,娇羞欲语,盈盈欲滴,走近湖边,又是清香阵阵,沁人心脾。娇美的睡莲,与静静的湖面,蓝蓝的天空,白白的云朵,赏花的人们,构成一幅美丽的画卷。

美丽花朵吸引众多游客前来观赏,并拍照留念。"这些睡莲看上去真是朵朵娇艳,叫人喜爱,再加上这几天因为天气比较温暖、舒适,真是太适合前来赏花了"!游客赵女士说。

南湖公园工作人员介绍说,园内所栽培的睡莲属耐寒品种,有寒

带睡莲胭脂红、白仙子两种。睡莲主要分布在四亭桥、小西湖周边,约300株,面积约800平方米,以白色和粉色花朵为主。睡莲的花期较长,从6月一直持续到8、9月份,盛花期为7月中旬左右,也是大家观看睡莲盛开,8月末进人,周谢期。

睡莲喜阳光,有"日间开放,夜晚闭合"的习性,每当夜幕低垂,它们就会慢慢收瓣闭蕊,在黎明之前,又开始徐徐绽开。所以睡莲被誉为"花中睡美人"。满池盛开的睡莲将成为南湖一道亮丽的风景线。在此也希望游客可以文明游园,不要攀折花枝,注意自身安全。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 摄

"洗把脸6分没了!"

糊涂驾驶人高速公路违停

6月17日9时许,吉林省 高速公路公安局松原分局铁 科工作组民警巡逻至珲乌高 速665公里+200米处发现前 方应急车道内停着一辆黑 E 号牌银色轻型普通货车,车 后未作任何防护措施,说来 倒是奇怪,平时车辆违停的 情况民警见得多,但该车前 方几百米就是服务区,这辆 车为什么不进入服务区停车 呢?

民警带着疑问依法对其 进行检查,发现车内驾驶人 与副驾驶正在车内休息,经 了解,驾驶人李某和朋友从 黑龙江驶入高速公路,行经 此处感觉困乏,看着路上没 什么车,索性停车洗把脸休 息一下。民警向驾驶人严肃 说明高速公路内随意停车的 危害,并对其驾驶营运客车 以外的机动车非紧急情况 下在高速公路应急车道上 停车的违法行为依法进行处 罚。当驾驶人李某听到驾驶 证要被记6分时,他后悔地说 道:"哎呀!这把脸洗的!"

高速公路应急车道是 "生命通道",仅供应急车辆 行驶或停靠,而有不少车主 为"应急",不顾安全将车辆 违停或行驶在应急车道上。 殊不知,这样的做法存在极 大安全隐患,吉林高速公安 提醒:远离应急车道违法,为 生命让行。/ 城市晚报全媒 体记者王跃报道

万米高空旅客突发不适 空地联动紧急救援

6月17日,吉林空管分局管制员积极协调、努力沟通,为特情航班在空中架起了绿色生命通道,成功保障了一架载有患病孩童航班优先落地长春龙嘉国际机场,为病患尽快得到医治赢得了宝贵的时间。

当日下午2点,太原飞长春的山东航空CDG8865 航班首次与长春进近建立联系,机组报告飞机上有一名孩童突感不适,乘客情况紧急,申请优先落地。长春进近管制室接到消息后,立即启动应急保障预案,在军航有飞行活动的情况下,带班主任及时向军方说明情况申请直飞空域,在得

到军方同意后,果断指挥该航班直飞机场五边,尽快落地。

2点19分,该航班顺利落地,节省了大约10分钟空中飞行时间。"10分钟"对于普通人来说短暂而轻松,但对于患者来说却漫长而艰难,这就是挽救生命的"黄金救援十分钟"。

保障航班旅客生命财产 安全是空管人追求的责任和 目标,提供优质服务是空管 人永远不变的理念,吉林空 管分局管制员会始终秉持敬 畏之心,践行职责勇于担当, 时刻守护旅客的生命安全。

/ 城市晚报全媒体记者 王跃 报道

商场里咋出现绿色灭火器? 原来是水基型灭火器

22日,有市民反映,在商场里看到了一种绿色的灭火器,在她印象中灭火器一般都是红色的,这种绿色的灭火器还真是头一次见。对此城市晚报全媒体记者从长春市消防救援支队了解到,这种绿色的灭火器为水基型灭火器,而市面上常见的红色灭火器为干粉灭火器,相对比来说,水基型灭火器灭火效果更好,但是价格也更高。

记者了解到,水基型灭火器药剂主要成分表面活性剂等物质和处理过的纯净水搅拌,高效阻燃、抗复燃性强;灭火速度快,具有极强的渗透性,可灭深层次火灾。尤其是抗复燃性好,是干粉灭火器无可比拟的一大优点。干粉灭火器内部装有磷酸铵盐等干粉灭火剂,这种干粉灭火剂具有易流动性、干燥性,由无机盐和粉碎干燥的添加剂组成。



准基型灭火器、 基型灭火器还是干粉灭火器,只要使用得当,都可以有效扑救初期火灾,保证消防安全。使用灭火器时应站在起火点两米以外的上风处,另外,使用灭火器时最好不要用手托住底部,或者抱着,更加不要将底部对准自己,而应该用手提着上端,防止灭火器因质量问题发生爆炸。

/城市晚报全媒体记者 吕闯报道 图片来源网络

长春公交集团西昌公司四车队228路 备雨季应急预案保行车安全

长春公交集团西昌汽车公司四车队228路在雨季来临之际根据路线实际情况做好应急预案,确保路线营运安全。针对沿线东北师大和正阳街站点附近低洼处,该车队雨天会及时启动应急预案,管理人员放弃休息及时来到低洼路段站点指挥路线营运车辆绕行或原地待命,避免涉

水。由于该车队现有车辆为燃气环保车,底盘较低,大部分电器元件在车厢两侧底部如涉水会出现很大问题,该车队还针对这一情况在雨季来临之前对驾驶员进行相关培训,遇有雷电冰雹暴雨天气如何进行处理应对。这种情形,车队管理人员24小时待命,及时行动,安全高效完成雨季营运任务。